
Gazdasági Program 2019-2024  – Dombrád Város Önkormányzata 

1 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

GAZDASÁGI PROGRAM, FEJLESZTÉSI TERV 

      DOMBRÁD VÁROS ÖNKORMÁNYZATA  

                                     2019-2024.  



Gazdasági Program 2019-2024  – Dombrád Város Önkormányzata 

2 
 

 

1.Bevezetés 

 

A helyi önkormányzatokról szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 116. §-a értelmében 

valamennyi helyi önkormányzatnak meg kell alkotnia gazdasági programját, fejlesztési 

tervét, amelyet a Képviselő-testületnek az alakuló ülését követő hat hónapon belül kell 

elfogadnia. A jogszabály általánosságban határozza meg a gazdasági program kötelező 

elemeit, a szerkezetét és a tartalmát részletesen nem szabályozza.  

 

Jelen Gazdasági Program a 2019-2024-es időszakra szól, de célja, hogy hosszabb távra 

is megalapozza a város fő fejlesztési irányait és fejlődését. A lehetséges fejlesztési 

irányok és programok között elsőbbséget élveznek azok, amelyek forrásteremtő partneri 

együttműködésben valósulnak meg. Az Önkormányzat továbbra is arra törekszik, hogy 

saját forrásait pályázati forrásokkal is kiegészítse, és azokat hatékonyan használja fel a 

város fejlesztési programok megvalósítására. 

 

 A Gazdasági Program a működésre és a fejlesztésre fordítható források arányának 

kiegyensúlyozott, fejlesztés-orientált alakítására törekszik. Előnyben részesíti azokat a 

programokat, amelyek a város fenntartható fejlődését segítik elő. A Gazdasági Program 

készítésénél szem előtt tartottuk a város elfogadott és érvényben lévő Integrált 

Településfejlesztési Stratégia – ITS összhangban készítettük. Jelen Gazdasági Program 

több mint egyszerű ciklusprogram, hiszen átfogó képet fest az Önkormányzat kötelező 

és önként vállalt feladatairól, megalapozza az önkormányzati működést és 

fejlesztéseket, az önkormányzati döntéseket.  

 

A Gazdasági Program – a törvényi előírásoknak és szakmai állásfoglalásoknak 

megfelelően – az alábbi fejezeteket foglalja magában:  

 

 Összefoglaló helyzetkép – Dombrád jelenlegi helyzetének, adottságainak 

bemutatása, összefoglalása,  

 Kötelező feladatok ellátása 

 Településfejlesztési politika - Dombrád jövőképe és stratégiai céljai  

 Dombrád Város Önkormányzatának ciklusokon átívelő fejlesztések ismertetése  

 Fejlesztési elképzelések – a városban az elkövetkező években végrehajtásra javasolt 

feladatok, fejlesztési programok ismertetése. 

 Összegzés 
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2.Összefoglaló helyzetkép 

Dombrád város Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében, a Rétköz északkeleti részén fekszik, 103 

méter magasságban a tengerszint felett. 

 

Északi határa a Tisza folyó, amely egyben a megye határa is. Északkelet felől Tiszakanyár, 

kelet felől Pátroha, délről Gégény, délnyugati és nyugati irányból Demecser, Kék, Beszterec és 

Tiszatelek községek közigazgatási területe határolja. 

 

Településünk gyönyörű, fejlődő Tisza-parti kisváros, ahol jó élni, hiszen az infrastruktúra 

kiépített, az intézményhálózat jól működik, valamint számos civil szervezet színesíti az itt élők 

életét. 

 

2.1. Környezeti tényezők: természeti és épített környezeti adottságok 

 

Dombrád Szabolcs-Szatmár-Bereg Megye szívében fekszik.  

 

A századforduló és az azt követő évtizedek komoly fellendülést indítottak el a település 

életében. Ez volt az első szakasz mely kialakította Dombrád jelenlegi arculatát és a térségben 

betöltött szerepét. Ennek a kornak meghatározója volt a keskeny nyomközű vasút, melyen az 

első Szerelvény Dombrád és Nyíregyháza között 1905. december 21-én indult el. A település 

fejlettségét mi sem bizonyítja jobban, mint hogy a húszas években két gőzmalom működött, 

villanytelepe, néma mozija, állandó piaca, postája, távírdája, gyógyszerésze volt a falunak.  

 

Szellemi életének fellendülését hozta az 1925-ben megépült polgári iskola. (Melynek 

építésekor a terület feltöltésére 5000 lovas szekér homokot használtak fel.) A szomszédos 

Borsod Megyével a kapcsolatot az 1922-ben megépült pontonhíd biztosította. Dombrád 

Református település volt és az is maradt. Itt található a Tiszántúl egyik legnagyobb temploma, 

melyet 1913-ban szenteltek fel. Az I. Világháború a községtől 132, a II. Világháború 106 

áldozatot követelt. Az elhunytak emlékét két emlékmű örökíti meg. 1950-től több olyan 

szervezett és intézmény kezdi meg működését, amelyek ma is meghatározói a településnek. Így 

többek között az Óvoda, Állami általános iskola, MGTSZ, ÁFÉSZ, OTP, tűzéptelep, stb. 

 

A meglévőket követi az új intézmények és létesítmények megépítése, Művelődési ház, 

Könyvtár, szélesvásznú MOZI, Körzeti Orvosi rendelő, Ravatalozó, 200-főt foglalkoztató 

varroda. A település 1971-ben megkapja a nagyközségi címet. A település életében a 

rendszerváltás követően történelmi léptékű fejlődés indul el. Kiépül a teljeskörű infrastruktúra, 

azaz minden utcában van vezetékes ivóvíz, gáz, szennyvízhálózat, szilárd burkolatú út, telefon. 

A település létrehozza a rendőrőrsöt, bővíti az általános iskolát, megépül a 16 tantermes Móra 

Ferenc Általános Iskola és Gimnázium. 

 

1993-ban újból megkezdi működését a Református általános iskola. Elkészül a Helytörténeti 

kiállítás, a Vasúti múzeum, állandó Vasúti Járműkiállítás, a Képtár és a Kossuth Lajos 

emlékszoba. Tovább bővülnek a köztéri alkotások, a Móra Ferenc szoborcsoport, egészalakos 

Kossuth Lajos szobor, Baross Gábor emlékoszlop és az 1848-as szabadságharcban besorozott  

 

 



Gazdasági Program 2019-2024  – Dombrád Város Önkormányzata 

4 
 

 

honvédek emlékműve. A települést a Kossuth Országos Szövetség emlékhelyé nyilvánította. 

Kossuth követté választásának évfordulóját a település minden évben megünnepli. A település 

csodálatos Tisza-parttal rendelkezik, ahol két panzió, két kemping, 136 üdülő található. 

A Tisza-parton a szolgáltatást a Motel, Csárda, DISCÓ a szabadtéri strand és több kereskedelmi 

egység biztosítja.  

 

A település jövőjét a fejlett mezőgazdaságában az arra épülő feldolgozóiparban és a csodálatos 

Tisza-partra alapozott Falusi Turizmusban lehet meghatározni. A turizmus azaz vendégfogadás 

és ellátás tiszta szép virágos környezet nélkül elképzelhetetlen. Dombrád 1999-ben Országos 

első helyezést ért el a "Virágos Magyarországért" mozgalomban. 2000-évben az Európai 

Virágos Városok és Falvak versenyében Magyarországot képviselte. Az eredményhirdetést az 

észak-írországi Broughshaneban tartották, ahol Dombrád ezüstdíjat kapott, valamint 

Magyarországon először a Kertészek Világszövetségének különdíját is elnyerte a település. A 

szép eredményeket országosan is elismerték hiszen Dombrád 2000 július 1-től megkapta a 

Városi rangot. 

 

2.2 Társadalmi környezet 

 

A lakosság túlnyomó része magyar. A városban roma nemzetiségi önkormányzat működik. 

 

Az országosan jellemző tendencia szeretett városunkban is megfigyelhető, ugyanis évek óta 

csökken a népesség száma, amely a lakosság elöregedésének és a gyereklétszám csökkenésének 

a következménye. A város lakossága jelenleg 4082 fő, mely évről évre csökken.  

 

Az aktív korú lakosság 2447 fő, az elmúlt évek felmérései alapján kimutatható, hogy a városban 

a munkanélküliek száma csökken. 2020. januárjában a regisztrált álláskeresők száma 101 fő. 

2015. évben ez 400 fő volt. Az Önkormányzat minden évben részt vesz a kistérségi startmunka 

mintaprogramban, melynek segítségével munkát adhatunk az arra rászoruló munkaképes 

embereknek. Ma már egyre többen kerülnek ki a közfoglalkoztatottak közül a munka világába.  

 

Az Önkormányzat számára ez mindig örömteli, hiszen azt látja, hogy az emberek sikereket 

érnek el, megfelelő jövedelmez jutnak, bátrabban vállalnak gyermeket, gazdagítják a várost. 

 

  

2.3Egyéb hálózati kapcsolatok 

 

A település a nemzetközi kapcsolatait testvérvárosi- testvér települési kapcsolatok formájában 

kezdte el felépíteni, lehetőséget teremtve arra, hogy a jövőben nemzetközi programokba tudjon 

bekapcsolódni.  

 

2006. augusztus 20-án az ukrán Jánosival, 2012. január 11-én pedig a romániai Szalárd 

községgel írtak alá a testvér települési kapcsolat létrejöttét igazoló szerződést.  

 

A települések kötelezettséget vállalnak arra, hogy együttműködésüket minden területen 

fejlesztik és a gyakorlatban is megvalósítják, lehetőségeikhez mérten támogatják, hogy átfogó, 

alkotó együttműködés jöjjön létre a polgáraik között, különösen: a turisztika, a sport, a kultúra,  
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a hagyományápolás, az ifjúsági-, diák-, és nyugdíjas csoportok találkozása terén. Arra 

törekszenek, hogy szoros együttműködés alakuljon ki a települések ön-kormányzatai, 

intézményei, civil szervezetei és egyházai között. A felek fejlesztik a kölcsönösen kedvező 

gazdasági együttműködést, valamint tájékoztatják egymást a hazai és az Európai Uniós 

pályázati lehetőségekről és a körülményeknek megfelelően közös támogatási programokban 

vesznek részt.  

 

Dombrád tagja a Felső-Szabolcsi Vidékfejlesztési Közhasznú Egyesületnek, amelyet 2008. 

január 15. napján 104 tag: 38 civil szervezet, 27 közszférába sorolható szervezet és 39 

vállalkozó alapította. Az egyesület célja a Felső-Szabolcsi és Rétközi régió gazdasági, 

közlekedési, idegenforgalmi, kulturális, oktatási, nevelési, környezetvédelmi, egészségügyi 

fejlődésének elősegítése, a térségi logisztika létrehozásának előmozdításával, a határmenti és 

nemzetközi együttműködési kapcsolatok erősítésével, a térség be-fektetői adottságait 

felhasználó lehetőségek feltárásával, az ezzel kapcsolatos marketing munka biztosításával, a 

közösségi gondolkodásmód vidékfejlesztést és térségfejlesztést átölelő szemléletével. 

 

 

2.4.Helyzetelemzés (SWOT analízis) 

 

Az elmúlt években több beruházás is megvalósult a településen. A beruházások ellenére az 

önkormányzati tulajdonban lévő ingatlanok egy része felújításra szorul, a nem megfelelő 

műszaki állapot néhány önkormányzati ingatlan esetében már a hasznosítási lehetőségeknek is 

gátat szab.  

 

Az Önkormányzat bevételi forrásai korlátozottak, de igyekszik azt megfelelően felhasználni. A 

tapasztalatok alapján elmondható, hogy a legtöbb fejlesztéshez köthető pályázat önrészt 

igényel, melyet saját bevételeinkből kell finanszíroznunk. Sok esetben képez gátat az önerő 

hiánya egy-egy fejlesztésnek.  

 

Az alábbi elemezés jól tükrözi az elképzeléseket a megvalósítás esetleges akadályaival. 
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Erősségek 

 Páratlan környezeti adottság, a Tisza 

közelsége 

 Kiemelt turisztikai vonzerő 

 Jó közlekedési kapcsolatok  

 Élénk kulturális élet  

 Összefüggő zöldterületek  

 Jól karbantartott, elegendő kapacitású 

közcélú szolgáltatások és 

intézmények 

 Erős lokálpatrióta lakosság 

 Nemzetközi kapcsolatok 

 Vállalkozók jelenléte a városunkban 

 

Gyengeségek 

 Parkolási problémák 

 Népességszám csökkenése, 

elöregedő népesség 

 Felújításra szoruló épületek 

 

Lehetőségek 

 EU-s pályázati lehetőségek  

 További közlekedésfejlesztési 

beruházások 

 Turisztikai lehetőségek fejlesztése 

 Folyamatos és ösztönzött 

városrehabilitáció 

 Informatikai fejlesztések a 

korszerűbb közigazgatás, a turisták és 

a helyi lakosság érdekében 

Veszélyek 

 Növekvő turisztikai forgalom nem 

párosul infrastrukturális 

fejlesztésekkel 

 Elvándorlás 

 Szélsőséges időjárási helyzetből 

fakadó vészhelyzetek (viharkárok, 

hőség, esőzések, árvízveszély) 

 
A módszer négy angol szó kezdőbetűjéből kapta a nevét:  

 S (strengths): erősségek, melyekre a fejlesztés alapozható  

 W (weaknesses): gyengeségek, melyek a fejlesztést gátolják  

 O (opportunities): lehetőségek, amik kívülről segíthetik a fejlesztést  

 T (threats): veszélyek, melyek kívülről akadályozzák a fejlesztést 

 

 

3.Kötelező feladatok ellátása 

 

A helyi önkormányzatokról szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. §. (1) bekezdése felsorolja 

azokat a feladatokat, melyet az önkormányzatoknak biztosítania kell a lakosság számára. 

 

Ezek a feladatok jelentős többletköltséget jelentenek az önkormányzatok számára, hiszen a 

központi költségvetésből kapott támogatás nem fedezi a kötelező feladatok megvalósítását. A 

költségvetésünket igyekszünk úgy elkészíteni, hogy támogathassunk minden intézményt illetve 

teljesítsünk minden feladatot.  

 

A Szivárvány Óvoda és Bölcsőde intézményét az Önkormányzat igyekszik maximálisan 

támogatni, hiszen tudjuk, hogy a jövő nemzedékét nevelik számunkra. Az óvodai és bölcsődei 

dolgozók nagyon felkészültek, megfelelő tapasztalattal rendelkeznek, így a kicsik magas 

színvonalon készülhetnek az iskolai évekre.  
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Az egészségügyi alapellátást vállalkozó orvosokkal biztosítja az Önkormányzat. Jelenleg két 

háziorvos és egy fogszakorvos biztosítja a településen élők egészségét. A védőnői szolgálatot 

pedig három védőnő biztosítja, akik számos egészségmegőrző programot rendezvényt 

szerveznek a lakosság számára. Az egészségügyi alapellátást illetően megfelelő 

felszerelésekkel rendelkezik az önkormányzat, de mindig vannak technológiai újdonságok, 

melyekkel még hatékonyabbá tehetnénk az ellátást a lakosság számára, szeretnénk minél 

modernebb rendelőt kialakítani a betegek számára. 

 

2019. évben 544 gyermek részesült rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben a településen.  

 

A Dombrádért Együtt Nonprofit Kft feladat-ellátási megállapodás keretében látja el 

önkormányzatunk könyvtári, és közművelődési feladatait, valamint az önkormányzat 

településrendezési, településüzemeltetési feladatait.    

 

 

 

 

4. Településfejlesztési politika  

 

1. A 2019. október 13. napján megválasztott Képviselő-testület alapvető célja a város 

lakóinak szolgálata. Valljuk, hogy a közérdek minden körülmények között 

felsőbbrendűséget élvez az egyéni érdekekkel szemben, hiszünk, hogy ez a stabilitás 

kulcsa az élet minden területén. Mindezeken felül biztosítania kell a város 

működőképességét, az önkormányzat kötelező és önként vállalt közfeladatainak 

ellátásához szükséges gazdasági alapok megteremtését, valamint a feladatok ellátása 

során a takarékosság, a gazdaságosság és hatékonyság elveinek figyelembe vételével 

kell eljárnia. 

 

2. Meghatározó célunk a város népességmegtartó képességének javítása, a 

munkanélküliség csökkentése, munkahelyteremtő beruházások támogatása. A fiatalok 

elvándorlásának megszüntetése. 

 

3. Javuljon a közbiztonság településünkön, melyet a lakosság, a polgárőrség, a rendőrség 

2019. évtől két közterület felügyelő segíti a településen a jó közbiztonság kialakítását. 

 

4. Váljanak elérhetővé az egészséges élet megvalósításához szükséges lehetőségek 

mindenki számára, legyen hatékony az egészségmegőrzés, nagyobb figyelmet kell 

fordítanunk a megelőzésre. 

 

5. Legyen minden gyermek egyformán érték, hiszen ők építik a jövőt. Kapjon minden 

fiatal esélyt a korszerű, munkaerő-piaci versenyképességet biztosító tudás 

megszerzésére. Ehhez a magasan képzett nevelőtestülettel rendelkező iskolánkban 

tudunk a társadalmi elvárásoknak megfelelő szakirányú felnőttképzéssel hozzájárulni. 

 

6. Emelkedjen a helyi szolgáltatások, kötelező önkormányzati feladatellátások, illetve az 

önkéntvállalt feladatok ellátási színvonala. 
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7. Az önkormányzat érdeke is a település egészének kiegyensúlyozott fejlődése. Ennek az 

alapjait csak a helyi gazdaság erősödése teremtheti meg. Lemaradásunkat 

ellensúlyozhatjuk összefogással, és városunk arculatának javításával, melyhez külső 

megítélésünket is jobbá kell tennünk. 

 

8. Törekednünk kell arra, hogy természeti környezetünket óvjuk, épített környezetünket 

pedig a természeti környezetünkkel összhangban alakítsuk. Környezetünk tisztasága, 

rendezettsége, esztétikussága mindig is fontos volt számunkra. 

 

9. Az évtizedekkel ezelőtt a környezetvédelemmel kapcsolatban megfogalmazott 

nemzetközi és Európai Uniós törekvésekkel összhangban Önkormányzatunk is 

fontosnak tartja a fenntartható fejlődést, a megújuló energiák hasznosítását, valamint 

azok részarányának folyamatos növelését 

 

10. Dombrád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a gazdasági programjában 

meghatározott célok elérése érdekében minden eszközt megragad és döntésinél 

elsődlegesen a fenti célokat tartja szem előtt. 

 

 

 

 

5.Cikluson átívelő fejlesztések 

 

Az Önkormányzat folyamatosan részt vesz energiahatékonyságot fokozó pályázatokon - az 

energetika teljes területén, hogy elősegítse a rá bízott intézmények energetikai korszerűsítését. 

Ezen konstrukciók hozzájárulnak az épületek (különös tekintettel a központi és helyi 

költségvetési szervek épületeire és az egyéb középületekre), energiatakarékosság, hatékonyság 

fokozására irányuló beruházásainak megvalósításához, vissza nem térítendő támogatás 

formájában. Mára már szinte minden intézményünkön található napelem, mely hozzájárul a 

fenntartási költségeink csökkentéséhez. Ezen felül számos szemléletformáló pályázatban 

vettünk részt, melynek segítségével a jövő nemzedékét is a fosszilis energiák tudatos 

használatára ösztönözhetjük.   

 

Városunk zöldfelületeinek karbantartása és a parkfenntartási feladatok mellett a továbbiakban 

is végezzük a megszokott parlagfű mentesítést és az elhanyagolt területek karbantartását. Az 

Elektronikai Hulladékhasznosító Kft.-vel megkötött határozatlan szerződésünknek 

köszönhetően minden évben elektronikai hulladékgyűjtést szervezünk. 

 

Hossztávú befektetésként gondolunk a turizmusra, hiszen minden adottsága megvan a városnak 

ahhoz, hogy egy turisztikailag kiemelt szerepet töltsön be a megyében. Számos projektet 

valósított már meg az Önkormányzat, de a jövőbeli tervek között is elsők között a Tisza-part 

fejlesztése szerepel. 

 

Továbbra is ösztönözzük a testmozgást a város lakói körében. A helyi iskolákban működő 

sportszakkörök közül a labdarúgás és a kézilabda működik. Iskoláink minden évben négy  
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alkalommal rendeznek sportnapot, ahol az iskolások különböző versenyszámokban mérhetik 

össze tudásukat. A városban egyesületi szinten működik labdarúgó csapat, melyek szép  

 

sikereket érnek el, ehhez Önkormányzatunk minden évben támogatást nyújt, hogy még inkább 

megköszönjük városunk hírnevének öregbítését.  

 

Településünkön több civil szervez is működik, ezzel színesítve a közösségi életet. 

Feladatunknak érezzük, hogy áldozatos munkájukat segítsük, anyagilag támogassuk. A 

városban működő civil szerveztek segítenek megőrizni identitásunkat, hagyományainkat, 

melyre a mai rohanó világban elengedhetetlenül szükség van. 

  

Az élhető város kialakításában nagy szerepet játszó egyik legfontosabb feladat az 

infrastrukturális fejlesztés. Évek óta prioritást élvez az Önkormányzat számára, hogy az 

önkormányzat tulajdonában lévő utakat, járdákat megújítsa, az állagmegóvási munkálatokat 

elvégezze. Az elmúlt években több pályázat is lehetőséget biztosított e feladat ellátására, melyet 

a jövőben is folytatni kívánunk. 

 

 

 

6.Fejlesztési elképzelések 

 

Önkormányzatunk fejlesztési elképzeléseit teljes mértékben az itt lakó közösség alakítja. A 

városlakók szükségleteihez és természetesen lehetőségeinkhez igazodva próbáljuk 

összehangolni jövőbeli terveinket. 

 

Az itt bemutatott célok legfontosabb fejlesztési elképzeléseket mutatják, ahol Dombrád Város 

Önkormányzata a fejlesztés motorjává kíván válni, függetlenül attól, hogy milyen erőforrás ad 

majd lehetőséget a finanszírozásra. Természetesen a következőkben felsorolt programok 

megvalósulása a pénzügyi lehetőségek függvénye, de számbavételük – mint elérendő cél 

megfogalmazása – akkor is fontos, ha nem tudnak ebben a választási ciklusban maradéktalanul 

realizálódni. 

 

Jelenleg két nyertes pályázatunk is van, amelyet szeretnénk megvalósítani. 

 A roma lakosság szegregációjának visszaszorítását célzó program keretében lehetőség 

van infrastrukturális fejlesztések megvalósítására, mint két újépítésű és egy felújított 

bérlakás, közösségi ház, közösségi kert kialakítása.  

 A Szivárvány Óvoda és Bölcsőde épületének bővítésére, fejlesztésére. 

Ez a két pályázat nagy kihívás az Önkormányzatnak, hiszen a megítélt támogatás összege nem 

fedezi a megvalósítást, de bízunk benne, hogy sikerül megvalósítani minden projektelemet, 

hiszen olyan területek fejlődését eredményezi ez a beruházás, mely az élhető város alapköve. 

 

Önkormányzatunk két testvértelepüléssel ápol kiváló kapcsolatot, amelyet a jövőben is ápolni 

kívánunk és akár határon átívelő fejlesztő beruházásokat is meg szeretnénk valósítani. 
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Az elöregedés és az elvándorlás talán városunk egyik legfőbb problémája. Erre a problémára 

több meg megoldást dolgoztunk ki. 

 Első lakáshoz jutók támogatása – ez egy vissza nem térítendő támogatás a fiatal 

házaspároknak, akik Dombrád Város közigazgatási területén lakást vásárolnak, vagy 

lakást építenek. A támogatás összege 228.000 Ft.  

 Bentlakásos idősek otthona- az idősek maradjak közel szeretteikhez, szeretett 

városukban. 

 Szeretnénk minél több tartós munkahelyet teremteni a környéken, hogy a 

megélhetést biztosítsuk az itt élők számára. Fontos számunkra a helyi vállalkozókkal 

ápolt jó kapcsolat. A jövőben szeretnénk, ha minél több munkahely teremtő beruházás 

valósulna meg a településen. 

 Közbiztonság javító programok- kóbor ebek befogása, intelligens közvilágítási 

rendszer kialakítása. 

 

Számos új ellátási kedvezménnyel is szeretnénk a lakosainknak könnyebbé tenni a 

mindennapjait, költségeiket csökkenteni: 

 Térítési díj kedvezmény- a Dombrád Város közigazgatási területén található oktatási-

nevelési intézményekben gyermekétkeztetést igénybe vevő gyermekek részére 

Dombrád Város Önkormányzata a fizetendő térítési díj 100%-át átvállalja, ha a 

gyermeket gondozó családban az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg az 

öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 800 %-át (228.000 Ft). 

 Helyi kommunális hulladékgazdálkodási közszolgáltatási támogatás- Dombrád 

Város közigazgatási területén szervezett hulladékgazdálkodási közszolgáltatást vesz 

igénybe és 70. életévét betöltötte és egyedül, vagy szintén 70. életévét betöltött 

házastársával, élettársával együtt él egy háztartásban. Támogatásra jogosultak azok a 

70. életévet betöltött személyek is, akiknek háztartásában közeli hozzátartozójuk vagy 

fogyatékkal élő vagy tartósan beteg más személy él és ezen személy jövedelemszerzésre 

irányuló kereső tevékenységet nem folytat. 

 Temetési támogatás - 40.000 Ft temetési támogatást nyújtható annak az 

eltemettetőnek, akinek a családjában az egy főre jutó havi jövedelemhatár nem haladja 

meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 700 %-át (199.500 Ft) és a 

temetés költségeinek viselését számlával igazolni tudja.  

 Karácsonyi és Húsvéti csomag – minden háztartás számára Önkormányzatunk e jeles 

ünnepek alkalmával ajándékcsomaggal kedveskedik. 

 Oltóanyag támogatás- a kisgyermekes családok számára, akinek a családjában az egy 

főre jutó havi jövedelemhatár nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori 

legkisebb összegének 450 %-át (128.500 Ft), rotarix suspensió oltóanyag támogatásban 

részesülnek. 

 Utalvány- minden 62 évet betöltött lakos részére évente egyszeri utalvánnyal köszönjük 

meg, hogy velünk vannak. 

 Bursa Hungarica –Felsőoktatási Ösztöndíjrendszer keretében önkormányzatunk havi 

5.000 Ft összeggel támogatja a felsőoktatásban tanulókat 

 Beiskolázási támogatás- a tanévkezdési nehézségeken könnyítve Önkormányzatunk 

szeretné segíteni a hátrányos helyzetű családokat.   
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A település ragyogó természeti és környezeti adottságokkal rendelkezik ahhoz, hogy a környék 

fejlett turisztikai központjává váljon. Kiemelt cél a kultúra, a turizmus és a sport komplex 

fejlesztése. A környéken egyedülálló kajak-kenu pálya megépítése lenne a legfőbb turisztikai 

látványosság, melynek koordinálására egy egyesület is működhetne. A Tisza-parton egy 

komplex beruházásnak köszönhetően kajak és kenu kölcsönző ház, játszótér, illemhelyek 

kerülnek megvalósításra, továbbá már rendelkezünk egy kajak kikötő ponttal is. Dombrád 

nagyon szerencsés, hiszen a Tisza másik oldalán Cigánd város fekszik, amely szintén a 

Bodrogköz központi kisvárosa. A két település között működő kompközlekedés lehetővé teszi, 

hogy a szomszédos megyéből, valamint a Szlovákiából érkező vendégek élvezzék az általunk 

nyújtott kikapcsolódási lehetőségeket. 

 

A Tisza-parti Élelmiszer-feldolgozó Start Szociális Szövetkezet 2013. évben alakult. A nagy 

áttörés 2017. évben jött, mikor a startmunka mintaprogramban megtermelt fokhagymát 

dolgozták fel fokhagymakrémmé. A fokhagyma termesztésnek hagyománya van a város 

történetében. A jövőben fűszerpaprika őrleményt is elő fog állítani a szövetkezet, melyhez a 

technikai feltételek már biztosítottak. Ezen felül szeretnénk még színesebbé tenni a 

termékkínálatát zöldségfeldolgozóval kiegészítve. Ezeket a termékeket az Önkormányzat saját 

konyháján használhatja fel, továbbá értékesítési potenciál is rejlik ebben a tevékenységben. 

Hiszem, hogy a mai világban fontos, hogy mit eszünk, milyen termékekből készítjük el 

ételeinket. Az általunk készített termékek mind természetes összetevőkből készülnek. 

 

A város vezetésében modern szemlélet uralkodik, amely nyitott minden új technológiai 

újdonságra. A jövőbeli tervek között szerepel az okos buszmegállók kialakítása, mely 

innovációs áttörést jelentene a környéken. Városunkban sokan veszik igénybe a 

tömegközlekedés nyújtotta lehetőségeket, hiszen kiváló buszhálózat működik, mint Kisvárda, 

mint Nyíregyháza irányába. Ezzel a megoldással szeretnénk kellemesebbé tenni a mindennapos 

utazást, továbbá ez a megoldás napelemes rendszeren keresztül működik, így a kényelem 

mellett csökkentheti az Önkormányzat ökológiai lábnyomát. A költségeink csökkentésére és a 

környezetvédelem érdekében nagy vágyunk egy napelemfarm kialakítása.   

 

A városban lehetőség van a mindennapos ügyek intézésére, hiszen több kirendeltség is 

működik. Nem csak a várunk lakói, de a környező települések lakói is gyakran itt intézik 

ügyeiket, ezért fontosnak tartom, hogy az ügyintézést még gördülékenyebbé tegyük az emberek 

számára. Ehhez jó megoldást jelenthet még több parkoló kialakítása a város központjában.   
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7.Összegzés 

 

Az elmúlt években több pályázatot nyertünk el, mellyel a közintézményeink megújultak és a 

város képe is megújulhatott.  

 

Fejlesztési elképzelésink mellett továbbra is célunk a következő Európai Uniós programozási 

periódusra és pályázati rendszerre való felkészülés, a vonatkozó stratégiák és programok 

megismerése, a projektek előkészítése. Jelenlegi ismereteink, tapasztalataink alapján reméljük, 

hogy a kedvező lehetőségekkel a következő ciklusban is tudunk éli. 

 

Dombrádnak nem csak a jelene színes, de színes múlttal rendelkezik, vannak hagyományai, 

értékei, amit szeretnénk az utókornak megőrizni.  

 

A 2019-2024-es ciklusban elkötelezettek vagyunk szerethető, élhető, a látogatók számára is 

vonzó város, ügyfél- és vállalkozóbarát környezet kialakításáért, hogy a Dombrád városa 

mindenkié legyen. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


